

日本政府批准新版防卫白皮书

渲染“中国威胁”为谋求军事大国张目

日本政府21日批准2015年版防卫白皮书，鼓吹安保法案和日美同盟的必要性，借海洋问题渲染所谓的“中国威胁”，为日本谋求成为军事大国张目。

白皮书汇总去年7月以来日本安保政策和防卫体制的新动向，包括通过解禁集体自卫权内阁决议、废除“文官统领”制度、修改日美防卫指针强化日美同盟等。

白皮书称，日本周边安保环境越发严峻，一国单独应对日益困难。白皮书妄称中国在东海、南海活动日趋活跃可能导致“不可预测的危险事态”。

白皮书称朝鲜核导弹对日风险有所增长，并首次提及极端组织“伊斯兰国”的威胁，警告日本同样可能遭遇国际恐怖主义威胁。白皮书还花费大量篇幅介绍



安倍近来“小动作”不断

了日美新防卫指针和安保相关法案。

白皮书还重点介绍了日澳潜艇项目、日印防卫交流、日本-东盟防卫合作及日英、日法2+2会谈等日本与各国防卫交流。

此外，白皮书首次单独设置“海洋问题动向”章节，将海洋问

题升级为和“大规模杀伤性武器”“恐怖主义”等等重要的课题。

共同社分析说，白皮书对中国军事的担忧程度明显超出往年。白皮书突出日本安保环境的严峻局面，企图以此来证实安保相关法案的必要性。

据新华社

■ 相关新闻

韩国：坚决应对日方一切挑衅行为

韩国外交部21日发表声明，强烈谴责日本在2015年度“防卫白皮书”中宣称拥有独岛（日本称“竹岛”）主权。

声明说，日本政府在当天发布的2015年度“防卫白皮书”中再次宣称拥有独岛主权，这是日本否认其帝国主义侵略历史的行为。

声明说，在韩日邦交正常化50周年之际，日本的这种挑

衅行为只会让韩方原本希望借此契机改善韩日关系的努力化为乌有。

声明强调，独岛从历史、地理和国际法上讲都是韩国的固有领土，韩方将坚决应对日方针对独岛的一切挑衅行为。

当天，韩国国防部就此召见了日本驻韩国使馆武官后藤信久，表示强烈抗议，并要求日本立即予以纠正。 新华

■ 新闻链接

菲律宾军费预算创新高

菲律宾官员当地时间20日说，政府2016年财政预算为3万亿比索（约合662.4亿美元），其中军费开支达创纪录的250亿比索（5.52亿美元）。

菲律宾预算和管理部长弗洛伦西奥·阿瓦德告诉路透社记者，这250亿比索将是菲律宾20年来在军队现代化项目上最大的一笔支出。

菲律宾军方一名不愿公开姓名的高级将领说，这250亿比索将用来购买两艘护卫舰、两架配备双发动机的远程巡逻机以及3套空中监视雷达，意在强化南中国海方向的军事侦察。除此之外，剩余资金将用于分期付款购自韩国的轻型战机“贷款”。

一些分析人士说，2012年之前，菲律宾面临的主要安全威胁来自摩洛伊斯兰解放阵线（“摩伊解”）、新人民军和阿布

沙耶夫等反政府武装，因此自上世纪90年代以来，菲律宾政府主要把军费投入陆军用于和叛军作战，海、空军主要起辅助作用。

然而，随着“摩伊解”等反政府武装与政府逐渐转向和谈，新人民军势力遭到压缩，菲律宾军队的作用与之前相比有所下降，军费也呈逐年减少的态势。这一势头引发军方不满。

随着阿基诺政府开始炒热南海议题，提高军费开支似乎也找到了“落脚点”。2013年5月，阿基诺三世批准了750亿比索（16.6亿美元）的军事现代化项目，重点发展海军力量。根据这一方案，2013年至2017年，菲律宾政府将在5年内每年拨出150亿比索（3.3亿美元），主要用于更新装备、引进海空军武器，以应对假想敌。 新华

■ 新闻分析

揭开日本炒作“中国威胁”的画皮

日本政府21日发布2015年度防卫白皮书。纵览今年白皮书，“中国威胁论”的荒唐论调比往年有过之而无不及，真让人“大开眼界”。

总体看，今年日本防卫白皮书篇幅有所精简，是10年来页数最少的一份。但白皮书中涉华部分不减反增，且基本以攻击抹黑中国军事政策、煽动“中国威胁论”为主。在一张解释日本周边安保环境“严峻”的示意图中，除了一句提到其他国家的军事活动外，满纸都标识着中国的军事相关活动，如“中国军事力量大范围快速强化”，中国在东海、南海“活

动急速扩大，日渐活跃”之类。

值得注意的是，在涉及中国的海洋安全问题上，白皮书更是大做文章。白皮书在“国际社会的安保课题”一节中，首次单独列出“海洋问题动向”，将海洋安全问题与“大规模杀伤性武器扩散”、“恐怖主义”等相提并论，并强调保障海上航线“事关日本生死”。

透过现象看本质，满纸“中国威胁论”，恰恰折射出日本调整其防卫政策、制造“假想敌”的阴暗动机。

为了极力渲染中国威胁，白皮书连篇累牍地“声讨”和臆测，大有不抹黑中国誓不罢休的气

概。比如，白皮书把中国污蔑为破坏国际航行自由。殊不知，中国是世界最大贸易国，维护和保障国际航行安全与自由最符合中国利益，中国一贯为此作出巨大贡献，亚丁湾护航即是明证。

众所周知，中国一贯坚持和平与国际合作。安倍政府通过防卫白皮书大肆炒作“中国威胁论”，显然别有用心。鼓吹“中国威胁论”可谓一箭双雕：一方面为安倍政府违反宪法的安保法案提供“正当性”和“必要性”，另一方面又能在南海等亚太安全事务上与美国一个鼻孔出气，营造挑事的氛围。 新华

eyes Feeling 桃花眼专业美眼机构
18年专业经验 TAO HUA YAN ZHUAN YE MEI YAN JI GOU

298元 祛斑风暴

超值
实惠

影像签约
无效退款

对抗

雀斑 老年斑
晒斑 肝斑
蝴蝶斑 黄褐斑
妊娠斑 激素斑
缺水性斑

不依赖祛斑产品，
安全、干净、便捷

一人一方案，分龄定制，
分斑分治，针对性强

无铅汞，无激素，
无任何毒副作用

效果让你
亲眼见证

大市口店：0511-81988880

万达店：0511-81988881